

心怀梦想的少年会发光

“十佳小记者”“优秀小记者”……江门日报青苹果小记者年度评选活动名单出炉

近日，江门日报青苹果小记者年度评选活动已顺利结束，名单新鲜出炉！

本次年度评选根据2022年11月1日—2023年10月31日期间，青苹果小记者参与活动、《小记者·聚焦》栏目、作品登报的次数以及学校推荐等积分标准，评选出10名“十佳小记者”，30名“优秀小记者”和3名“星光小记者”。

与往年不同，今年的年度“十佳小记者”“优秀小记者”创新性采取自荐形式，所有符合条件的小记者都可自荐参评。

今年是《青苹果》创刊20周年，回首过往，青苹果小记者的足迹遍布五邑各地，他们总是步履不停，追逐热点，记录校园，记录身边人的故事。春华秋实，岁末将至，让我们一起从一个个闪亮的名字里，寻觅他们的故事。

文/图 李彤



小记者聚焦两会实况。

潜心“扎根” 夯实采写本领

近期，江门日报青苹果小记者面向所有在册小记者开展年度评选活动，以参与活动、《小记者·聚焦》栏目、作品登报的次数以及学校推荐等积分标准，积分排名前10名的评为“十佳小记者”，积分排名第11—40名的评为“优秀小记者”。另设网络投票，人气排名前三名的可获评“星光小记者”。

成绩的背后，少不了向下的“扎根”和向上的“生长”。江门市蓬江区发展小学五(2)班学生莫梓轩刚刚得知自己获评“十佳小记者”，他表示：“我太激动，太开心了！但我转念一想，还是不能骄傲，不能掉以轻心。在青苹果小记者团里，我学到最多的就是找准、抓准。要想成为一名出色的小记者，写出一篇合格的

新闻稿，那就需要和采访对象作出更有效的沟通，也懂得站在对方的角度换位思考、设置采访问题。”

现在的莫梓轩像是“别人家的孩子”，每次需要他出镜、采访时，他总是游刃有余地面对镜头，侃侃而谈，自然流利。

回忆起第一次出镜，台山市培正小学五(1)班学生梁雪漫表示：“去年年末，我第一次参加青苹果小记者视频拍摄，面对镜头，我太紧张了！为此，今年，我积极主动报名参加了7次青苹果小记者的采访，每一次都做足准备，很有收获。”

一直以来，青苹果致力于于小记者们打造多方面成长的平台。青苹果小记者聚焦两会实况，采访江门市人大代表和政

协委员；走进蓬江区人民检察院，学习法律知识；走进“征信知识一起‘强’，全民反诈共‘狂飙’”活动现场，变身“反诈小卫士”……

江门市蓬江区景贤小学六(3)班学生彭维哲被评为“十佳小记者”，他表示：“我是六年‘果粉’了，成为青苹果小记者也已经三年多的时间。这几年，我最大的变化就是从内向到开朗，也敢于主动和别人对话。今年，我还参与了江门两会的采访，接触到很多来自教育、经济、农业、法律等不同行业的人大代表、政协委员，这些都是非常宝贵的人生经历！”

向上“生长” “看得见”的成长与进步

春种一粒粟，秋收万颗子。春华秋实，岁末将至，青苹果小记者纷纷表示，自己身上有了很多“看得见”的成长。

江门市范罗冈小学(滨江校区)五(6)班学生范卢粤表示：“青苹果小记者团组织的(研学)活动我都非常喜欢，拓宽了我的知识面，让我更加自信；而各种采访活动，则促使我善于思考，勇于表达，敢于质疑，同时也锤炼了我的表达能力；写作水平也在不知不觉中得到了提升。现在我‘下笔如有神’，真正做到了‘我手写我心’的自主写作。”

圭峰小学学生冯奕竣的妈妈吴春回

把孩子每一次登上报纸、青苹果校园视频频道的作品都截图收藏，好好保存。她表示：“孩子自从成为小记者后，参与了各种各样丰富多彩的采访、研学实践活动，口头表达和交往能力都大大提高，对社会现象也有了更进一步的了解。在成长路上，还有其他青苹果小记者一起互助互学，也感染了他，不断激发他向上进取，学习优秀，成为优秀。”这一次，冯奕竣获评“十佳小记者”和“星光小记者”称号，吴春回坦言：“同学、老师们都很支持他，我非常感恩、感谢，也很感动。”

本次青苹果小记者年度评选活动面向各县(市、区)多所学校所有在册小记者，创新性采取自荐形式，所有符合条件的小记者都可以准备自荐信、录制视频，参与自荐参评。

青苹果工作室负责人邢咪咪介绍，本次开设自荐参评形式，一方面是为了让更多小记者有机会参与其中，积极总结，自信自强；另一方面也是为小记者们提供一个展示的平台。明年青苹果小记者将举办更多更精彩、更有趣的活动，也会开展更多小记者选拔活动，寻找“新闻之星”。

2023年江门日报青苹果小记者年度评选获奖名单

十佳小记者

姓名	学校	班级
莫梓轩	江门市蓬江区发展小学	五(2)班
范卢粤	江门市范罗冈小学(滨江校区)	五(6)班
陈晓蕾	江门市江华小学	六(7)班
彭维哲	江门市蓬江区景贤小学	六(3)班
张馨月	江门市蓬江区海外银泉小学	五(1)班
梁雪漫	台山市培正小学	五(1)班
冯奕竣	新会圭峰小学	六(7)班
陈家琳	江门市蓬江区外海街道中心小学	六(9)班
何璟翹	江门市紫茶小学	五(20)班
林博睿	江门市农林小学	五(1)班

优秀小记者

姓名	学校	班级
林乐轩	江门市蓬江区发展小学	四(4)班
苏俊浩	江门市紫沙小学	五(5)班
陈怡菲	江门市范罗冈小学(滨江校区)	五(8)班
陈德乐	江门市农林小学	四(1)班
胡优柔	江门市蓬江区景贤小学	四(2)班
梁可盈	新会东区学校	四(14)班
罗遵濠	台山市培正小学	六(1)班
禤凯欣	鹤山市共和镇中心小学	六(1)班
亢文睿	江门市农林小学	六(6)班
黄致翔	江门市蓬江区丰乐小学	四(1)班
李彦鸿	江门市江华小学	四(1)班
卢夕颜	江门市蓬江区景贤小学	四(1)班
吴俐瑶	台山市新宁小学	六(8)班
何佳颖	江门市蓬江区景贤小学	六(4)班
杨善欣	鹤山市沙坪街道第六小学	六(3)班
赵梓晴	江门市蓬江区甘光仪学校	六(1)班
黄梓淇	江门市蓬江区外海街道中心小学	五(8)班
吴煊欣	恩平市第一小学	五(7)班
彭沛恩	台山市台城第二小学	六(7)班
胡迪	江门市蓬江区滘头小学	五(4)班
谢灵均	恩平市冯如小学	五(1)班
陈思翊	江门市蓬江区崖门镇黄冲小学	四(1)班
石茵如	江门市蓬江区礼乐街道中心小学	四(4)班
关思岚	开平市三埠街道办事处西郊小学	五(1)班
陈诺伊	江门市范罗冈小学	五(15)班
高慧珊	蓬江区荷塘镇良山小学	四(1)班
陈文康	台山新宁小学	五(6)班
余梓莹	开平市三埠街道办事处港口小学	五(3)班
招满卓	新会圭峰小学	六(7)班
林梓乐	江门市农林小学	六(2)班

星光小记者

姓名	学校	班级
范卢粤	江门市范罗冈小学(滨江校区)	五(6)班
冯奕竣	新会圭峰小学	六(7)班
杨善欣	鹤山市沙坪街道第六小学	六(3)班

我市多所高中举办成人礼活动 挺膺担当向未来



礼乐中学在成人礼活动中开展“旱地龙舟”团建活动。

江门日报讯(文/图 记者潘诗欣)18岁,是人生的新起点。十八岁,意味着要担当起家庭和社会的责任。连日来,我市多所高中举办成人礼活动。赠送宪法读本、参加成人宣誓、佩戴成人纪念章、迈过“成人门”……高三学子满怀憧憬,迎接人生的新阶段。

12月16日,培英高中举行“十八而志正青春,挺膺担当向未来”成人宣誓仪式,现场醒狮献瑞,鼓乐齐鸣,2400名师生、家长共同见证。“把个人奋斗融入民族复兴的时代洪流中,踔厉奋发、笃行不怠,当代中国青年必将在奋斗中书写人生华章!”仪式上,汪政、刘安琪等24名学生带来青春誓词《立志做新时代好青年》,全体学生高举右拳庄严宣誓,展示了高三学子朝气蓬勃的青春模样。该校校长邹治红勉励大家,要怀揣梦想,勇于担当,绽放青春。同学们备受鼓舞,意气昂扬。“非常开心激动,我对未来充满了信心!”高三(2)班学生马泽成说。

12月18日,礼乐中学举办“十八年华,龙腾四海”2024届学生成人礼活动。同学们在优美的音乐声中回忆成长之路,步入“成人门”,踏上“成才路”。随后,该校还根据该年级含有“飞龙”元素的年级文化,开展“旱地龙舟”团建活动,传承礼乐龙舟精神,寓意师生同舟,同心竞渡,奋勇前行。

立鸿鹄之志,成栋梁之材。在新会一中成人宣誓仪式上,老师们列队与高三学子一一击掌,学生们手捧鲜花,信心满满地迈过“成功门”。家长为孩子佩戴成人纪念章,阅读孩子写的信件,与孩子深情拥抱,为孩子加油鼓劲。

在台山一中成人宣誓活动上,高三级班主任和科任老师为同学们赠送了成人纪念礼物。每个红色锦囊里都装着一个橙子和一张系着如意结的书签,寓意“前程似锦”“万事如意”。接过锦囊后,同学们与家长、老师手挽手,一起走过“成人门”,将对未来的宣言写在青春签名板上。

此前,江门一中、新会陈瑞祺中学、鹤山一中等学校也先后举办了成人礼活动。

广东江门中医药职业学院举办首届“至信杯”南药采收与加工文化节 师生共同体验采药的乐趣

江门日报讯(记者/吕中言)近日,广东江门中医药职业学院举办首届“至信杯”南药采收与加工文化节,师生们一起辨草药、闻药香,共同体验采药的乐趣。

活动开始,同学们在老师的带领下,兴致勃勃地踏进了各自负责的品种区域。该校副校长谭晓玉在姜科生长区一边采收,一边给学生讲解姜黄、莪术的功效与中医临床应用。欧阳霞妮老师带领学生收割药材的同时,还分享了紫苏梗的故事……每组师生都满怀丰收的喜悦完成了计划的采收任务。

活动中,每组师生按照要求将采收回来的中药进行了加工,如姜黄洗制后要切成约3厘米左右的片状、栀子按大小分等级后要剪去顶端残留萼片和基部果梗、旋覆花除杂质进行初步的干燥处理、广金钱草除梗留叶、紫苏去花叶留梗切段、蒺藜除杂杀青等,在成果展示中,12种中药组成了一幅专业价值与艺术特色兼具的色彩画。

活动中,同学们纷纷表示,能走出课堂和老师一起动手采收中草药材,充分感受到“劳动创造”的意义,悟到了“好药与匠心”的专业内涵。“在劳动中学习专业,在专业学习中感悟劳动的意义,这种育人模式让人心、仁心、匠心三个关键词同时得到体现,未来学校会进一步创新育人新模式,培养社会真正需要的优秀中医药人才。”广东江门中医药职业学院相关负责人说。

讲文明 树新风 公益广告

呵护未成年人 从安全教育开始



中共江门市委宣传部 江门日报社制作